Exercice 40 p 187 : (cahier d'exercices, partie I1)

Dans le triangle ABD rectangleen B,on a:

cos ADB = AD

- o_20
soit cos 52 =D

donc AD * cos 52° =20

__ 20
donc AD = 0s52°

|AD = 32,5 dm|

Dans le triangle CBD rectangleen B,on a:

cos BDC = o)
, o_ 20
soit cos8° = cD
dou CD *cos8° =20
N _ 20
dou CD= c0a°
|CD =20,2 dm|

soit

donc

soit

donc

AB
BD
- —AB
tan 52° = 0
AB = 20 * tan 52°

tan ADB =

|AB = 25,6 dm|

tan BDC = BD

BC
20

BC = 20 * tan 8°

tan 8° =

|IBC =2,8dm|

Calculons maintenant le périmetre puis l'aire du triangle ADC :

Proc = AC + CD + DA

Paoc = (AB + BC) + CD + DA
Papc=25,6 +2,8+ 20,2+ 325
PAD(: = 81,1 dm

Le périmeétre du triangle ADC
est d’environ 81,1 dm.

BD*AC
2

20*28,4
Aapc = T

AADC -

AADC =284

L’aire du triangle ADC
est d’environ 284 dm?.



Exercice 23 p 60 : (cahier d’exercices, partie I)
A =1[8 + 7[2

A =14 *2 + 72

A=4n2+ 72

A=~24+T7)

A = 1142

C=23-75
C=23-125*1[3
C=2/3-5/3

Exercice 23 p 60 : (cahier d’exercices, partie I)

1°"® méthode :

D=53[12

2\/3
D =512

2" 3

_ 12

D—25*\/;
D=25*+/4
D=25%2
D=5

D est donc bien un nombre entier.

B =+/5-1/20
B=1/5-+/4*/5
B=1/5-25
B=1/5(1-2)

D =42 - 5/8 + 3./18

D =42 —5*[4 *1[2 + 3*[9 *4[2
D=M2—5*2*1[2+3*3*42
D=44/2—10\2 + /2

2™ méthode :
b= 512
2\3
5%/474/3
D=
2\3
5*%24/3
D=
2\3
D=5



